

“文山会海”同比降三成以上 各地基层减负不减作为

今年3月,中办印发《关于解决形式主义突出问题为基层减负的通知》,明确提出将2019年作为“基层减负年”。记者调查发现,上海、浙江、安徽、福建、江西、河南、广东和海南等地对形式主义、官僚主义突出问题进行了专项整治,在为基层干部减负的同时更进一步增强其使命感、责任感。减负之后,各地基层干部轻装上阵,正把减负带来的获得感,更多转化到务实为民、尽职尽责的行动之中。

各地“文山会海”同比降三成以上

今年以来,上海、安徽、福建、河南和江西等地相继对文件、会议提出硬性的削减要求。当前,削减“文山会海”取得显著成效,各地发文和会议数量同比压缩30%以上。

上海市要求市委和市政府发至乡镇街道处级等基层单位的文件同比减少30%至50%;市委和市政府各部门召开的本系统全市性大会每年不超过1次,全市性大会和专题会议原则上不超过2小时。

安徽省委提出“3314”等明确要求,即省委文件要比去年压减1/3以上,全省性会议比去年压减1/3以上;每年只安排1次省级脱贫攻坚督查,省直部门和市县不得开展脱贫攻坚专项考核;汇总编制省直部门涉及脱贫攻坚填报事项“一张表”,每季度最多让基层填1次,每年不超过4次。

海南省委在整治“文山”问题上要求,省级层面发文同比减少42%,严格控制文件篇幅等;并着力破解“会海”突出难题,全省性及省委重要会议同比减少

33.3%。

河南省委从省级层面做起,确保2019年发至县级的文件、召开的会议减少30%以上,对县乡村和厂矿企业学校的督查检查考核减少50%以上。

据福建省相关部门统计,截至今年11月底,福建省省级层面文件和会议分别精简55.8%和59.0%,市级层面精简56.4%和55.4%;省级和各设区市及平台综合实验区年度督查检查考核计划大幅减少。

“‘文山会海’、迎评迎检、材料报表等问题耗费基层大量精力,让干部不堪重负。在中央明确将今年定为‘基层减负年’后,江西省出台《关于力戒形式主义为基层减负的三十条措施》,从大幅精简文件、大力压缩会议、规范督查检查考核等方面力戒形式主义,为基层减负。”江西省有关负责人表示。

推进“数字政府”建设 创新方法为基层减负

从事文化行业的欧先生是深圳首位办理“秒批”营业执照的个体工商户。他用15分钟将资料填写完毕并进行申报,在2分

钟内便收到了确认短信,可直接在自助办理区打印营业执照。

广东省委、省政府今年出台《关于解决形式主义突出问题为基层减负的若干具体措施》指出,推进“数字政府”建设,整合优化现有自助终端服务资源,推动政务服务向基层延伸。深圳市市场监管局今年启动个体工商户“秒批”改革,将个体户设立由原来的2个工作日压缩至符合条件即时审批通过。

在创新方法上做“加法”是不少省市普遍采取的做法。例如,上海市借助“一网通办”,市区级层面通过推进基础数据共享,避免基层重复上报数据。海南省也积极推进“网上督查督办”,实现了督查信息资源共享,大大提高了督查效率,而且通过“多督校验”“精准查重”,有效解决多头督查、重复督查问题,进一步减轻了基层负担。

海南省海口市龙华区创新督查工作机制,创建“实时督查”平台,打通党委、政府督查部门之间的信息屏障,全区各部门可共享督查结果,避免多头督查、重复督查。同时,该平台将基层人员从陪同、汇报、反复督查的繁重任务中解放出来,将更多的时间精力



用于落实督查发现的问题,做到政务事项件件有着落、事事有回音,切实提高了政府执行力。

减负不减担当作为

推行减负举措,正为基层带来全新气象。

记者在多地调查发现,文件和会议大幅度精简,把基层干部从一些无谓的事务中解脱出来,将时间和精力更多用于干事创业、推动发展。

“现在督查检查越来越少,我们有更多的时间到村子里了。”面对变化,浙江省衢州市衢江区大洲镇党委委员王丽娜深有感触,“督查减法让基层干部逐步松绑,大伙儿集中精力抓工作落实的氛围反而愈加浓厚了!”

督查检查“大瘦身”后,如何考核工作实绩?衢州市有关负责

人表示,督查减负要“找准靶心”。“在龙游县,删除重复项,撤销累赘项,纪检监察工作日常报表数量直降93%。”

“看着是‘减负’,实际上是‘增能’,形式主义的东西少了,与群众交流的时间、干实事的时间也就多了。”王丽娜表示,减负后干部能够集中精力解决民生问题。

在上海,力戒形式主义、官僚主义已作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的重要内容。“将对上负责和对下负责有机结合,注重基层获得感的提升。”上海市有关负责人表示,上海正推动市委督查工作领导小组深入基层了解基层减负的实际成效,发现问题明码挂账,一件一件推动解决,细化对基层干部队伍的关爱措施,更加注重激励保障,激发干部干事创业热情。 /新华社

身份证丢失“被法人”怎么办?

南京自贸片区创新工作方法,最快不到30天即可撤销!

记者从南京自贸片区获悉,该区创新采用“审查+承诺”机制,最快不到30天即可帮助群众撤销因身份信息被冒用形成的虚假登记。

深圳李先生发现自己名下在南京有公司,且列入了经营异常,南京自贸片区启动快速撤销机制,一个月就撤销了该公司的设立登记,消除了异常。如果通过正常诉讼流程,则大概需要一年的时间。

截至目前,南京自贸片区已通过快速处理机制,处理冒用他人身份信息注册公司案件7件,撤销虚假登记3起,受到企业和群众的肯定。

据南京自贸片区介绍,在接到被冒用群众的相关情况反映后,将通过电话、微信等形式一次性告知其需要携带的材料。被冒用人至行政审批

部门提交公安部门出具的市民身份证件补办材料、设立时间前后的笔迹签名材料,并由被冒用人现场签署承诺书。

此后,行政审批部门和市场监管部门通过查阅被反映的冒名登记行为涉及的档案材料、对公司住所(经营场所)进行现场检查、询问公司相关人员和登记代理人等方式,对冒名登记基本事实进行调查,并请税务部门协助核查,最后结合笔迹鉴定的结果、现场核查的情况、企业公示的情况等证据作出调查结论。

如果事实证据清楚,调查均无异议、进行15天登报公

告且公告期间未收到陈述申辩材料,公告期满后3天内即作出撤销登记决定,并与税务部门进行衔接,通过免费代办的形式将被冒用人的身份信息从公司异常信息中移出。

南京自贸片区有关负责人表示,快速撤销机制,不仅使办理时间大大提速,较原先的行政诉讼模式,也节约了财政费用的支出。

“身份证件丢失被冒用,案件事实很清楚,法院审理过程中如果有公安部门的证件补办材料,若非特殊情况均判决撤销。”南京自贸片区有关负责人说,“对于此类案件登记机关先行判断,

符合情形即依法进行撤销,大大节约每个行政案件必走的立案、公告、质证、庭审、判决流程中的人力、财力等资源。”

此外,南京自贸片区还将加强与市场监管、公安、税务等相关部门和司法机关的协调配合,据介绍,在撤销冒名登记工作中一旦发现违法行为线索,将及时移送有管辖权的部门处理;涉嫌犯罪的,移送公安机关。同时,做好部门间信息共享工作,及时推送撤销冒名登记相关数据,推进被冒用人无受限问题的解决,切实保障广大群众的合法权益。 /新华社

我国海水稻区域试验种植平均亩产达400公斤

山东东营海水稻示范种植基地平均亩产600公斤,最高亩产达800公斤;浙江台州基地实现最高亩产670公斤……18日,记者从在海南三亚举办的第四届国际海水稻论坛上获悉,我国耐盐碱海水稻研究取得较大进展,区域试验种植基地平均亩产突破400公斤。

青岛海水稻研发中心常务副主任张国栋介绍,由中国工程院院士袁隆平担任首席科学家的海水稻研发团队在山东、浙江等多个省份已建立9个区域试验种植基地,覆盖示范种植面积近两万亩,今年各基地平均亩产达400多公斤。

我国盐碱地面积多达10多亿亩,在耕地资源日益趋紧情况下,培育并推广耐高盐碱度的海水稻意义重大。袁隆平指出,我国海水稻研究达到世界领先水平,类型多样的、丰富的土地资源利于开展各种条件下的海水稻种植研究。我国还具有杂交水稻的杂种优势,通过改良选育运用在盐碱地水稻种植中也表现出较高产量。研发团队还在探索运用常规育种和分子育种技术,提高海水稻对稻瘟病、百叶枯病等水稻主要病害的抗病能力。

据介绍,2017年,由湖南省杂交水稻研究中心、青岛海水稻研发中心等多家单位首次联合进行全国海水稻区域试验,当时共有10多个耐盐碱水稻品种通过。而在参与2018年试验的三组共40个耐盐碱水稻品种中,有28个通过试验。预计2020年将有一系列耐盐碱水稻品种通过水稻品种审定,可在国内盐碱地上推广。 /新华社

教育部公布2020年研考违规违法行为举报电话

2020年全国硕士研究生招生考试将于12月21日至23日举行,报考人数为341万人。为严厉打击涉考违法行为,严肃考试纪律,维护考生合法权益,教育部18日公

布了2020年全国硕士研究生招生考试违规违法行为举报电话。

据介绍,近期,各地教育、公安、网信、工信、市场监管等相关部门正联合开展考

环境综合治理。对涉考违法违规活动,有关部门将依法严厉打击,发现一起、查处一起。

教育部郑重提醒广大考生,增强法律意识,自觉学

知法、尊法守法,诚信考试,不参与涉考违法犯罪活动,同时,不要听信一些社会培训机构“包过”“保过”的虚假宣传,不购买所谓“试题”“答案”,谨防受骗。 /新华社